[.T.U. Mimarlik Fakiiltesi

Yap: Statigi ve Betonarme Birimi

18 Ocak 2008

Celik Yapilar Yariyil Sonu Sinavi Sayisal Sorularin Cevaplar:
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Biiyiik olan @’ya gore hesap yapmak yeterli olur.
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Sekilde  olgiileri ve  yiikleme
durumu verilen basing ¢ubugunun
giivenle  tastyabilecegi  basing
kuvvetini = (Pem)
(YH1, C37)

Gem = 1.44 t/cm?
Burkulma boyu sy = 0.8 s

hesaplayiniz.

6.34 cm

Basing cubugunun emniyetle tagtyabilecegi kuvvet Pe = 124.76 t'dur.
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Sekilde verilen kafes kiris diigiim noktasinda gerekli tiim kontrolleri yapiniz.
(YHI, €37)
Gem = 1.44 t/cm?

Kose kaynakta Tiem = 1.1 t/cm?

D, ve Usnin hesaplanmasi:
5Y=0 D, -sind5=D,-sind5 = D, =D, =7.07t
SX=0 U,=U,-D, cos45-D, cos45=30~5-5= 201
Basing diyagonalinde kontroller:
L70.70.7:  F=9.40cm?;iv=i,=2.12cm; es=e,= 1.97 cm
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Kaynaklarda kontrol:

7.07" 7.07"

D, =(7"-197") =508t; D,,=197" = 1.99t

cm

1 nolu kaynakta kontrol:

a=4mm

3mm<a<0.7t, = 3mm<4dmm=<0.7-7 =4.9mm
[,=70-2-4=62mm v
154<],<100a = 15-4=60mm<[,=62mm<100-4 =400 mm

T, = L L2 s0< 1.1t/ em’

Sa 20462



2 nolu kaynakta kontrol:

a=4mm
3mm<a<0.7t, = 3mm<4dmm=<0.7-7 =4.9mm
[,=100-2-4=92mm

154<[,<100a = 15-4=60mm<l,=92mm<100-4 =400 mm
P 5.08
Sa 20492

T, = =0.69<1.1t/cm’

Cekme diyagonalinde kontroller:
L60.60.6: F=0691cm’;e.=¢=169cm

L __207 =0.51<0,, =144t/ cm’ v

oO=——=
2F  2-691

Kaynaklarda kontrol:

7.07" 7.07"

D,,=(6"-169") =508t ; D,,=169""

— —=1.99¢

3 nolu kaynakta kontrol:

a=3mm

3mm=<a<0.7t, = 3mm<3mm=<0.7-6 =4.2mm

[, =65-2-3=59mm

154<[,<100a = 15-3=45mm=<1[;=59mm<=<100-3=300mm
P 1.99

= =0.56¢t/cm’ <1.1t/cm’
Xal 2-03-59

T, =

4 nolu kaynakta kontrol:

a=3mm

3mm<a<0.7t,, = 3mm<3mm=<0.7-7=49mm

[, =100—-2-3=94mm

154<],<100a = 15-3=45mm<1[,=94mm<100-3=300mm
P 5.08

= =090t/ cm” <1.1t/cm’
Xal 2-03-94

T, =

Alt bagslik cubugunda kontroller:
1L80.80.8: F=123cm’;e.=e,=2.26 cm
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Kaynaklarda kontrol:

=122<0, =144t/ cm’

U=15-(30-20)=15¢

U,=(8"-226") D 107605 U, = 226" -%:4.24:

cm



5 nolu kaynakta kontrol:

a=4mm

3mm=<a<s0.7t, = 3mm<4mm<0.7-8=5.6 mm

[, =300~2-4=292mm

15a<[,<100a = 15-4=69mm<[;=292mm<100-4 =400 mm
r 4.24

= =0.18¢t/cm’ < 1.1t/ cm’
Yal 2-04-29.2

T, =

6 nolu kaynakta kontrol:

a=4mm

3mm=<a<0.7t, = 3mm<4mm=<0.7-8=5.6mm

[y, =300—-2-4=292mm

154<],<100a = 15-4=69mm<1, =292mm<100-4 =400 mm
P 10.76

= =046t/ cm’ <1.1t/cm’
al 2-04-292

T, =
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P=1" P=1" Sekilde yiikleme durumu verilen kirigi bir NPI
q=1 profili kullanarak boyutlandiriniz.
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Segilen profil NPI 360

Gerilme kontrolii:
NPI360=> 1, =19610cm" ; W, =1090cm’;t, =1.3cm; S, = 638cm’ b, = 29 cm
M, 8125

o=t = =0.75<1.44tfem’ ¥
W, 1090

Maksimum kayma gerilmesi I kesitin govdesinin ortasinda etkimektedir.

T,.-S. 45638

T, = = =0.112<0.831t/em’ v
I,-t, 19610-13
ya da
T = T 45 =0.119<0.831tfem’ v
h-t, 29-13
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